

中美专家认为

保持中美关系健康发展至关重要

新华社美国波士顿10月15日电(记者杨士龙、长远)来自中美两国的多位专家15日在美国哈佛大学肯尼迪政府学院举行的论坛上同台共论中国经济发展与中美关系。他们一致认为,中美关系目前遇到了一些困难,作为世界最重要的两个经济体,两国应共同努力,确保双边关系健康稳定发展,这不仅有利于中美两国和两国人民,对确保国际秩序稳定也至关重要。

“软实力”概念的提出者、哈佛大学肯尼迪政府学院前院长约瑟夫·奈在发言时说,中美关系短期内遇到一些困难,但长远看合作是大趋势。他说,中美两国不应互为威胁,也要避免彼此误解,在未来需要探索如何保持良性竞争,同时维护国际秩序稳定。

他表示,中美双方在气候变化等重要议题上进行合作,抱有合作的态度很重要。“除非中美两国能携手合作,否则我们不可能拥有一个让任何一方可以从中国受益的国际秩序。”

复旦大学中国研究院院长张维为认为,中美两国完全可以实现合作共赢,前提是消除中美关系的认知误区。他说,中国的改革发展之路证明了中国一贯坚持和平发展、合作共赢的外交政策。中国一直推崇双赢而非零和,中美是世界上的两个大国,每天有1.4万人往返于两国之间,“我们有各种机会让双方实现共同繁荣,两国的命运紧密相连”。

哈佛大学肯尼迪政府学院教授欧威廉指出,中美双方应以历史的眼光重新审视两国关系,把双方合作带来的效益置于分歧之前。在当今这个高度全球化、重视环保和创新的工业经济时代,两国的合作双赢关系对全球经济而言尤为重要。

美国中国问题专家、库恩基金会主席罗伯特·库恩认为,中美两国和两国人民都需要进一步加强沟通和相互理解,以消除彼此间的隔阂与误解。他说,如果有人对中国发展道路有疑问的话,就到上海去看一看,因为上海的成功发展可以说是整个中国发展的缩影和样本。借中国改革开放带来的契机,上海在短短几十年里成为在金融、贸易、物流、基础设施、教育、科技等领域世界领先的国际大都市。

库恩特别指出,即将在上海举办的首届中国国际进口博览会,进一步向世界表明中国要继续开放市场、与世界共享发展成果的决心。

《国家宝藏》亮相戛纳,中国原创受关注

新华社法国戛纳10月15日电(记者张曼)法国戛纳秋季电视节15日在法国南部海滨城市戛纳开幕。在当天举办的大型文博探索节目《国家宝藏》展映分享会上,中国原创节目以及多样化的国际合作方式吸引了业内人士关注。

《国家宝藏》展映分享会是中国主宾国系列活动之一,由中国国际电视总公司、中央广播电视总台央视综艺频道和央视纪录国际传媒有限公司联合举办。

当天的展映分享会围绕《国家宝藏》原创“纪录式综艺节目”、《国家宝藏》国际版模式和《中国的宝藏》纪录片三大主题,邀请节目制作方以及合作方代表展开讨论。

《国家宝藏》执行总导演汤浩介绍,节目融合纪录片和

综艺两种创作手法,创造了一种全新的“纪录式综艺”表达,用时尚现代的方式激活古老的历史,增加了年轻人对博物馆的兴趣。节目播出后,节目中呈现的各家博物馆的访问量迅速增加,最高增长50%。

据悉,在14日举办的《国家宝藏》专场推介会上,中央广播电视总台和恩德莫尚集团签约,进行《国家宝藏》国际版合作,同时还与英国广播公司世界新闻频道签署合作协议,共同制作纪录片《中国的宝藏》。

恩德莫尚集团国际发展部门创意总监威廉·布罗姆说,《国家宝藏》国际版将会针对目标观众进行调整,以更符合其审美和思维方式。

英国广播公司世界新闻频道内容编辑埃玛·戴思说,利用《国家宝藏》节目提供的文博资源与中方合作拍摄纪录片,将有助于世界各国观众更好地了解中国文化。

《国家宝藏》独具一格的制作模式得到了业内人士的广泛好评。泰国买家巴里察·斯他比达诺在分享会现场告诉记者,《国家宝藏》通过独特的方式让比较枯燥的内容变得生动有趣,更易于理解和接受。“我希望泰国也能够学习这种方式,中泰两国在文化上十分亲近,如果这个节目以后能在泰国播放,一定会很受欢迎。”

中国驻法国大使馆文化处公参李少平在节目专场推介会上说,《国家宝藏》见证了中国人的时代美学追求,体现了中国人的文化传承理想,是电视创意向优秀传统文化的一次回归。

美法院开审哈佛大学招生歧视亚裔案



▲10月15日,在美国马萨诸塞州波士顿,反对哈佛大学歧视亚裔学生的抗议者在美国联邦地区法院前展示标语牌。新华社记者刘杰摄

新华社美国波士顿10月15日电(记者徐剑梅、胡友松)哈佛大学被控多年来在招生过程中蓄意歧视亚裔申请学生,位于波士顿的美国联邦地区法院15日开庭审理此案,引发全美关注。

记者在现场看到,法庭当天人满为患,法院大楼外媒体云集,一些亚裔人士手举写着“哈佛,停止亚裔配额”等口号的标语牌,声援起诉哈佛大学的非营利组织“公平录取学生”。

该组织于2014年起诉哈佛大学歧视亚裔申请学生,获得全美多地亚裔团体支持,美国司法部上月表态支持这一诉讼,称哈佛大学在录取过程中“可能感染种族偏见”。

联邦法官艾利森·伯勒斯负责审理此案,双方律师团队当天分别进行了开庭陈述。

控方律师称,哈佛大学在招生时过分考虑种族因素,采取事实上的种族配额、刻板的种族偏见和更高的录取标准,蓄意歧视亚裔申请学生以控制亚裔录取人数。

控方详细对比分析了哈佛大学录取不同族裔学生的数据,指责哈佛大学在为“个人评估”一项打分时故意压低亚裔学生评分,固化对亚裔的刻板偏见。

代表哈佛大学的律师否认这些指控,坚称哈佛大学招生程序合法,考虑种族因素是出于保障校园多样性需要,从未将种族作为消极因素对待。代表哈佛大学的律师批评控方数据不全,结论片面且具有误导性,并指出今年哈佛本科新生中,亚裔占比达23%;联邦最高法院此前裁决相关案例时,已认定高校录取学生时适当考虑种族因素合法。

“公平录取学生”组织反对平权法案,主张美国高校招生时排除种族因素,曾代理一些白人提起的“逆向歧视”诉讼。而支持哈佛大学立场的人则支持平权法案,认为族裔多元的校园是更好的校园,呼吁保卫校园的多样性。

此次“公平录取学生”组织起诉哈佛大学一案无陪审团,由法官伯勒斯在审理约3周后做出裁决,但预计最终可能提交到联邦最高法院,其判决结果对招生时考虑种族因素的其他美国高校和对作为20世纪60年代民权运动重要成果之一的平权法案势将产生巨大影响。

上世纪60年代美国民权运动的兴起,促使美国国会制定了平权法案。法案规定在大学招生、政府招聘时要照顾少数族裔和女性等弱势群体。法案致力于消除种族歧视,给予弱势群体更多优惠政策。但是有些学校硬性规定招收某族裔学生比例,引发“逆向歧视”的争议。

新华社洛杉矶10月15日电(记者谭晶晶)美国国家医学院15日公布了今年新增选的院士名单,美籍华人学者柴洋、傅姜惠、廖敏妃、林希虹、王晓斌、游景威当选院士,香港大学学者梁卓伟当选外籍院士。

柴洋是美国南加州大学教授。美国国家医学院说,他在颌面发育领域的开创性研究带来了新疗法,为受头部和面部畸形折磨的患者带来了新希望。

傅姜惠是加利福尼亚大学旧金山分校教授。她在发现影响昼夜节律的基因方面有突出贡献,今年5月当选美国国家科学院院士。廖敏妃是加利福尼亚大学洛杉矶分校教授。她在关于肿瘤的免疫学研究和设计有关疫苗的临床试验方面有杰出贡献。

林希虹是哈佛大学教授。她将统计方法应用于全基因组测序关联研究等方面,在统计学、遗传学、传染病学和环境健康等领域作出重大贡献。

王晓斌是约翰斯·霍普金斯大学教授。她的研究有助于更好地了解胚胎期和围产期一些可能导致早产、肥胖症等疾病的遗传和环境因素。

游景威是约翰斯·霍普金斯大学教授。他对视网膜功能的开拓性研究,有助于促进对昼夜节律和遗传性失明等领域的理解。香港大学教授梁卓伟当选为外籍院士。他在医学教育、传染病控制等方面作出了重要贡献。

担任美国国家医学院院长的华人学者曹文凯表示,新增选院士在医学、健康和政策等方面的专业知识“将帮助我们解决当今世界最紧迫的健康问题”。

成立于1970年的美国国家医学院是美国重要学术机构。该机构本次增选75名院士,此外还增选了10名外籍院士。至此,美国国家医学院的院士总数增至2178人,外籍院士总数增至159人。

七名华人学者当选美国国家医学院院士

时代楷模 伏牛山里好教师 张玉滚 河南省镇平县高丘镇黑虎庙小学校长

时代楷模 履职尽责 许党报国 ——中船重工第七六〇研究所抗灾抢险英雄群体